




2023-DGS/SAY SAYISAL BÖLÜM

Sınavın bu bölümünden alacağınız standart puan, Sayısal DGS Puanınızın (DGS-SAY) hesaplanmasında 3; Eşit
Ağırlıklı DGS Puanınızın (DGS-EA) hesaplanmasında 1,8; Sözel DGS Puanınızın (DGS-SÖZ) hesaplanmasında 0,6
katsayısı ile çarpılacaktır.

BU BÖLÜMDE CEVAPLAYACAĞINIZ TOPLAM SORU SAYISI 50'DİR.

1.

2.

işleminin sonucu kaçtır?

3.

4.

A) B) C)

D) E)

Diğer sayfaya geçiniz.1
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5.

6.

7.

8.

Diğer sayfaya geçiniz.2
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x, y ve z pozitif tam sayıları için

eşitlikleri sağlanıyor.

Buna göre, toplamı kaçtır?

11 13 14 15 18

9.

A) B) C) D) E)

10.

11.

12.

13.

Diğer sayfaya geçiniz.3
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Ahmet, ilkokuldaki okul numarası ile lisedeki okul
numarası hakkında 

“Her iki numaram da rakamları birbirinden farklı 
üç basamaklı doğal sayılardı. Ne tesadüf ki her iki
numaramda da 6 rakamı vardı ve 6’ya tam
bölünebiliyorlardı.”

ifadesini söylemiştir.

 Buna göre, Ahmet’in bu iki okul numarası arasındaki
farkın alabileceği en büyük değer kaçtır?

798 816 834 854 880

14.

15.

A) B) C) D) E)

16.

17.

Diğer sayfaya geçiniz.4
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Defne, tüm kalemlerin fiyatlarının birbirine eşit olduğu bir
kırtasiyeden 3 tane kalem satın almıştır. Ertesi gün,
kırtasiyede kampanya nedeniyle bu kalemlerin her
birinin fiyatında 6 TL indirim uygulanmış ve Ezgi,
Defne’nin ödediği paranın 2 katını kırtasiyeye ödeyerek
Defne’den 5 tane daha fazla kalem satın almıştır.

   Buna göre, Ezgi aldığı bu kalemler için toplam kaç
TL ödemiştir?

128 144 160 176 192

18.

A) B) C) D) E)

19.

20.

21.

Diğer sayfaya geçiniz.5
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22.

23.

24.

25.

Diğer sayfaya geçiniz.6
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 26 - 27. soruları aşağıdaki bilgilere göre
birbirinden bağımsız olarak cevaplayınız.

26.

27.

 28 - 29. soruları aşağıdaki bilgilere göre
birbirinden bağımsız olarak cevaplayınız.

28.

29.

Diğer sayfaya geçiniz.7
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 34 - 36. soruları aşağıdaki bilgilere göre
birbirinden bağımsız olarak cevaplayınız.

34.

35.

36.

Diğer sayfaya geçiniz.9
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 37 - 39. soruları aşağıdaki bilgilere göre
birbirinden bağımsız olarak cevaplayınız.

37.

38.

39.

Diğer sayfaya geçiniz.10
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 40 - 42. soruları aşağıdaki bilgilere göre
birbirinden bağımsız olarak cevaplayınız. 40.

41.

42.

Diğer sayfaya geçiniz.11
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43.

44.

 Buna göre, boyalı bölgenin alanı kaç birimkaredir?

70 74 78 82 86

45.

A) B) C) D) E)

46.

Diğer sayfaya geçiniz.12
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47. 48.

Diğer sayfaya geçiniz.13
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49. 50.

SAYISAL BÖLÜM BİTTİ.
SÖZEL BÖLÜME GEÇİNİZ.14



2023-DGS/SÖZ SÖZEL BÖLÜM

Sınavın bu bölümünden alacağınız standart puan, Sözel DGS Puanınızın (DGS-SÖZ) hesaplanmasında 3; Eşit
Ağırlıklı DGS Puanınızın (DGS-EA) hesaplanmasında 1,8; Sayısal DGS Puanınızın (DGS-SAY)
hesaplanmasında 0,6 katsayısı ile çarpılacaktır.

BU BÖLÜMDE CEVAPLAYACAĞINIZ TOPLAM SORU SAYISI 50'DİR.

 1 - 4. sorularda cümledeki veya parçadaki
boşluğu anlam bakımından en uygun biçimde
tamamlayan seçeneği bulunuz.

1.

2.

Psikanaliz; insanın geçmişine, özellikle çocukluk çağına
ilişkin geniş bir yorumlamadır. Bu yorumlamada
çocukluktaki ilk kırılmalar, ilk kopuş anları büyük bir
önem taşır. Çocukluğun unutulmuş bazı anları ve
hatırlanmak istenmeyen sahneleri, yaşamın ileriki
safhalarını belirleyebilecek bir kudrete sahiptir. ----.
Bağlanma, korku ve kaygı durumları, belirleyici karakter
özellikleri de bu çağda şekillenir.

Çünkü çocukluk çağı, toplum ve aile bilincinin bize
yoğun bir şekilde aşılandığı bir evredir

Öyle ki çocukluktaki tecrübelerimiz yeni tecrübelere
belirli mesafe almamızı sağlayacaktır

Çünkü çocukluktaki hedeflerimiz, gelecekteki yaşam
konforumuzun temel sağlayıcısıdır

Nitekim çocukluk döneminde edinilen bilgiler ilerleyen
yaşlarda etkin bir biçimde kullanılır

Çünkü kişi ile dünya arasında kapanmayacak
mesafenin izleri çocukluk döneminde belirir 

3.

A)

B)

C)

D)

E)

4.

Diğer sayfaya geçiniz.15
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(I) Lévi-Strauss’un yapısalcı dil bilime ve genelde
yapısalcılığa yönelik ulaştığı sonuçlar hakkında
ne düşünürseniz düşünün, yapıtlarının değerini asla göz
ardı edemezsiniz. (II) Aldığı eğitim ve uzmanlık alanı
gereği bir antropolog olsa da temelde bir felsefecidir,
Lévi-Strauss. (III) Fikirlerden, teorilerden ve teorik dilden
çekinmez; bu nedenle antropologları düşünmeye hatta
derinlemesine düşünmeye zorlar. (IV) Ampirik düşünen
antropolog için bu gerçek bir felakettir ancak
Lévi-Strauss’un kendi tabiriyle “yabanıl malzeme”sini
tartışmak için seçtiği teorik düzeyden, bir tarihçi büyük
keyif alır. (V) Düşüncelerinin farklı disiplinlerde bulduğu
yankılar onun bir filozof olarak başarısını gösterir.

I II III IV V

 5 - 7. sorularda numaralanmış cümlelerden
hangisinin, parçanın anlam bütünlüğünü
bozduğunu bulunuz.

5.

6.

7.

A) B) C) D) E)

 8 - 10. sorularda başta verilen cümleden kesin
olarak çıkarılabilecek yargıyı bulunuz.

8.

9.

Diğer sayfaya geçiniz.16

I II III IV VA) B) C) D) E)
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10.

11.

12.

I. Karbondioksit, bir binanın içine işleyince zaten
mevcut olan nemle ve diğer bileşiklerle tepkimeye
giriyor, böylece binanın demirlerini kaplayan beton
tabakasını yiyor ve metaller paslanıyor.

II. Endüstrileşme ve iklim değişikliklerine bağlı
olarak gelecekte yapı malzemelerinin çeşitliliğine
duyulacak ihtiyacın artacağı düşünülüyor.

III. Paslanmaya çözüm bulabilmek için bir çevre
bilimci  beton malzemesinin içine azot, fosfor,
kalsiyum laktat ve kireç taşı üreten bir bakteri
ekleyerek “kendini onaran beton”u geliştirdi.

IV. Bakteri, betonda bir çatlak belirip içeri
havayla nem girdiğinde etkinleşiyor ve kalsiyum
laktatla beslenip onu kireç taşına dönüştürerek
yarığı kapatıyor.

V. Betonun ufalanmasını hızlandıran ve betonarme
binaların ömrünü kısaltan atmosferdeki yüksek
karbondioksit yoğunluğu bu gereksinimin temel
nedeni.

Yukarıda numaralanmış cümleler anlamlı bir bütün
oluşturacak biçimde sıralandığında hangisi  
baştan ikinci olur?

I II III IV V

13.

14.

A) B) C) D) E)

Diğer sayfaya geçiniz.17

I II III IV VA) B) C) D) E)

I II III IV VA) B) C) D) E)

I II III IV VA) B) C) D) E)
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 15 - 17. sorularda numaralanmış cümlelerin
anlamlı bir bütün oluşturacak biçimde sıralanması
için hangilerinin birbiriyle yer değiştirmesi
gerektiğini bulunuz.

15.

16.

17.

18.

Diğer sayfaya geçiniz.18
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19.

20.

21.

22.

Diğer sayfaya geçiniz.19



2023-DGS/SÖZ

23.

Fantastik kurgu, belirli ortak özellikleri olan kitapları
tanımlamak için kullanılan bir terim. Yüksek
gökdelenlerin yerine orman ve deniz, arabaların yerine
atlar, uçakların yerine ise dev kuşlar gördüğümüz
dünyalardır bunlar. Bu yönüyle doğaya ve doğanın
saflığına bir güzellemedir çoğu fantastik kurgu romanı.
Türe hâkim olmayanlar dışarıdan baktığında bu
kitapların gerçeklikten uzak olduğunu iddia etseler de
aslında fantastik eserler, hayattan öyküler anlattığını
söyleyen pek çok kitap kadar -hatta bazılarından daha
fazla- gerçeği anlatırlar.

Bu parçada söz edilen fantastik eserler ile ilgili
aşağıdakilerin hangisi söylenemez?

Gerçekliğe alternatif oluşturacak bir dünya
yaratmaktadırlar.

Pek çoğunda mekân, modern hayattan arındırılmış bir
tabiattır.

Gerçeklikten uzak olduğunu düşünenler
bulunmaktadır.

Yaşamın ve tabiatın özüne ilişkin övgü, belirgin
niteliklerindendir.

Belirli bir tür oluşturacak kadar ortak nitelikler
göstermektedirler.

24.

25.

A)

B)

C)

D)

E)

Diğer sayfaya geçiniz.20
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26. MÖ 6500-300 arasına tarihlenen 230 adet insan
iskeletinden alınmış DNA örnekleri üzerine yapılan
araştırmalar, Neolitik Dönem’e ilişkin arkeolojik
çalışmalarda önemli bir aşama olarak gösteriliyor.
Büyük bir bölümü daha önce incelenen bu iskeletlere,
Marmara Bölgesi’nin doğusunda yer alan Menteşe ve
Barcın Höyük’teki 26 örneğin eklenmesiyle araştırmalar
yeni bir boyut kazandı. Bu gelişme, söz konusu bölgede
uzun zamandır çalışan bazı arkeologların teorisiyle
uyumlu sonuçlar verdi. Ayrıca Orta Doğu’dan gelerek
Anadolu üzerinden Avrupa’ya geçtiği düşünülen çiftçilik
ve tarımsal faaliyetlerin artmasında Marmara Bölgesi’nin
önemli bir rol oynadığı bilimsel olarak kanıtlandı.
Böylece Marmara’daki yerleşimlerden gelen ilk
çiftçilerin, Avrupa’nın ilk çiftçileriyle genetik bağlantısı
olduğu ortaya kondu.

 Bu parçada söz edilen araştırmayla ilgili
aşağıdakilerin hangisine değinilmiştir?

Kültürel etkileşim konusunda tarımın tarihsel dönemde
üstlendiği role

Anadolu’nun, tarımın yaygınlaşmasında bir güzergâh
olduğuna

Tarımın, toplumların yerleşik hayata geçiş sürecini
hızlandırdığına

İlk çağlarda tarımsal üretim yapılan bölgelerin ortak
özelliğine

Tarımın ve çiftçiliğin Avrupa’da gösterdiği gelişim
sürecine

27.

A)

B)

C)

D)

E)

Diğer sayfaya geçiniz.21
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28. 29.

30.

Diğer sayfaya geçiniz.22
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31.

32.

Diğer sayfaya geçiniz.23
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 33 - 34. soruları aşağıdaki parçaya göre
cevaplayınız.

33.

34.

Diğer sayfaya geçiniz.24
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 35 - 36. soruları aşağıdaki parçaya göre
cevaplayınız.

35.

36.

Diğer sayfaya geçiniz.25
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 37 - 39. soruları aşağıdaki parçaya göre
cevaplayınız.

37.

38.

39.

Diğer sayfaya geçiniz.26
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 40 - 42. soruları aşağıdaki parçaya göre
cevaplayınız.

40.

41.

42.

Diğer sayfaya geçiniz.27
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 43 - 46. soruları aşağıdaki bilgilere göre
birbirinden bağımsız olarak cevaplayınız.

43.

44.

45.

46.

Diğer sayfaya geçiniz.28
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 47 - 50. soruları aşağıdaki bilgilere göre
birbirinden bağımsız olarak cevaplayınız.

47.

48.

49.

TEST BİTTİ.
CEVAPLARINIZI KONTROL EDİNİZ.29

50.








